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Συνάντηση του Πατριάρχη Αλεξανδρείας με τον 
Νίκο Χριστοδουλίδη
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Το πολυσχιδές έργο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στην Αφρική αλλά και 
ο υπό ανέγερση Ορθόδοξος ναός στη νέα διοικητική πρωτεύουσα του 
Καϊρου βρέθηκε στο επίκεντρο της συνάντησης του Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρου με τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας 
κ. Νίκο Αναστασιάδη.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=26
https://www.orthodoxianewsagency.gr/tag/πατριάρχης-αλεξανδρείας/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/tag/πατριάρχης-αλεξανδρείας/


Σε δηλώσεις του μετά τη συνάντηση στο Προεδρικό Μέγαρο, ο Προκαθήμενος του
Δευτερόθρονου Πατριαρχείου είπε ότι βρίσκεται για λίγο στην Κύπρο και 
εξέφρασε «μεγάλη χαρά» για την πρώτη επίσημη επίσκεψή του στον νέο 
Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας, με τον οποίο, όπως είπε τους συνδέει 
«μια μεγάλη φιλία» από τότε που ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης ήταν 
Υπουργός Εξωτερικών.

Υπενθύμισε ότι, ως Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής, έχει δύο 
πόλους, την Αλεξάνδρεια, και γενικότερα την Αίγυπτο, σημειώνοντας «τις μεγάλες 
σχέσεις και την φιλία μεταξύ του αιγυπτιακού λαού και του ελληνισμού», ενώ ο 
άλλος πόλος είναι αυτός που αφορά την ιδιότητα του Πατριάρχη Πάσης 
Αφρικής, προσθέτοντας ότι η Εκκλησία της Αλεξάνδρειας έχει «δυναμική 
παρουσία» σε 54 χώρες της Αφρικής.

«Έτσι, σήμερα, με τον Πρόεδρό μας σαν παλιοί καλοί φίλοι, συζητήσαμε τα θέματα 
που απασχολούν τον κόσμο μας στον χώρο της Αιγύπτου, που τώρα είναι τόσο 
άριστες οι σχέσεις, και για το νέο ‘Κέντρο Ελληνισμού’ που ετοιμάζω στη νέα 
Πρωτεύουσα του Καΐρου, προσωπικό δώρο του (Αιγύπτιου) Προέδρου Σίσι, και θα 
είναι ένα πολύ μεγάλο δυνατό κέντρο του Ελληνισμού, του Κυπριακού Ελληνισμού 
και της Αίγυπτου»
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, πρόσθεσε.

 

Ο ΠτΔ @Christodulides είχε σήμερα συνάντηση με τον Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ. Θεόδωρο, στο πλαίσιο της 
επίσκεψής του στην Κύπρο. Συζητήθηκαν, μεταξύ άλλων, θέματα που 
αφορούν τη δημιουργία του νέου Κέντρου Ελληνισμού στο Κάιρο και τις 
ανθρωπιστικές αποστολές του… pic.twitter.com/ZyR2ZE3lMi

— Προεδρία της ΚΔ (@CYpresidency) June 12, 2023

Ανέφερε ότι συζήτησαν και για τις μεγάλες ανθρωπιστικές αποστολές του
Πατριαρχείου στην Αφρική, σημειώνοντας ότι έχουν 2.000 σχολεία και 3.000 
ιατρικά κέντρα «διασπαρμένα σ’ ολόκληρη την ήπειρο του μέλλοντος, την 
Αφρική». Ο Πατριάρχης εξέφρασε «ένα μεγάλο ευχαριστώ στους Κύπριους 
αδελφούς μου που, όπου κι αν ταξιδεύσουν στην αχανή Αφρική πάντα είναι αρωγοί 
στο έργο μου», ενώ σημείωσε ότι αυτό που τους συνδέει πολύ είναι η παρουσία της 
Εξαρχείας του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στη Λευκωσία.

Κλείνοντας, ευχήθηκε σε όλους «υγεία και χαρά και να εκφράσω τη μεγάλη μου 
ευγνωμοσύνη γιατί δεν ξεχνάτε ποτέ τον ιεραπόστολο Πατριάρχη Θεόδωρο».
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